Заняття 5
Тема. Подільність довгих чисел. Перевірка чисел на простоту.

1. Піднесення до степеня одноцифрового числа – множення довгого числа на на одноцифрове.

2. Піднесення до степеня n – цифрового числа – це множення а довгого на b довге n-1 раз.

program stepin_long;

var a,b,c:array[0..1000] of integer;

l,i,j,k:integer;

f:text;

N:INTEGER;

ch:char;

rez,des:integer;

begin

assign(f,'long.dat');

reset(f);

for i:=0 to 1000 do a[i]:=0;

while not(eoln(f)) do begin

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=a[0] downto 1 do a[i+1]:=a[i];

a[0]:=a[0]+1;

a[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

end;

readLN(f,n);

close (f);

for i:=0 to a[0] do b[i]:=a[i];

for l:=2 to n do begin

{ *****}

k:=0;

for i:=0 to c[0] do c[i]:=0;

for i:=1 to b[0] do begin

des:=0;

k:=i;

for j:=1 to a[0] do begin

rez:=(c[k]+a[j]*b[i]+des) mod 10;

des:=(c[k]+a[j]*b[i]+des) div 10;

c[k]:=rez;

k:=k+1;

end;

c[0]:=k-1;

if des>0 then begin

c[0]:=c[0]+1;

c[c[0]]:=des;

end;

end;

{ *****}

for i:=0 to c[0] do a[i]:=c[i];

end;

assign(f,'long.sol');

rewrite(f);

{WHILE C[c[0]]=0 do c[0]:=c[0]-1;}

FOR i:=c[0] downto 1 do write(f,c[i]);

close(f);

end.

3. Знаходження факторіала (1*2*3*4*...*n) можна розписати як

1) А=1

    В=1 
2) У циклі для L від 1 до n

знаходимо С=А*В

утворюємо  наступні множникп
А=С

                     В=L+1
program factorial;

var a,b,c:array[0..1000] of integer;

n:integer;

i,j,k,l:integer;

f:text;

ch:char;

des,temp:integer;

begin

assign(f,'fact.dat');

reset(f);

readln(f,n);

close(f);

a[0]:=1; a[1]:=1;

b[0]:=1; b[1]:=1;

for l:=1 to n do begin

k:=0;

for i:=0 to c[0] do c[i]:=0;

for i:=1 to b[0] do begin

des:=0;

k:=i;

for j:=1 to a[0] do begin

temp:=(c[k]+a[j]*b[i]+des) mod 10;

des:=(c[k]+a[j]*b[i]+des) div 10;

c[k]:=temp;

k:=k+1;

end;

c[0]:=k-1;

if des>0 then begin

c[0]:=c[0]+1;

c[c[0]]:=des;

end;

end;

for i:=0 to c[0] do

a[i]:=c[i];

b[0]:=0;

temp:=l+1;

while temp>0 do begin

b[0]:=b[0]+1;

b[b[0]]:=temp mod 10;

temp:=temp div 10;

end;

end;

assign(f,'fact.sol');

rewrite(f);

FOR i:=c[0] downto 1 do write(f,c[i]);

close(f);

end.

4. Подільність чисел на 2, 3, 5, 6, 9,  10 ...

5. Ділення в стовпчик 564 : 63 підбором 1, 2, 3,...,8.
6. Поділом пополам

	№
	a
	b
	c=b*((a+b) div 2)
	ost=c

	1
	0
	10
	315=63*((0+10) div 2)
	c<ost

	2
	5
	10
	441=63*((5+10) div 2)
	c<ost

	3
	7
	10
	504=63*((7+10) div 2)
	c<ost

	4
	8
	10
	567=63*((8+10) div 2)
	c>ost

	5
	8
	9
	504=63*((8+9) div 2)
	c<ost


7. Прості числа за означенням це числа які діляться тільки на 1 та на саме себе.
Прості числа 2,3,5,7, .....

program proste;

var n,d,p:integer;

begin

for n:=2 to 1000 do begin

p:=0;

for d:=2 to n-1 do

if n mod d=0 then p:=1;

if p=0 then write(n,' ');

end;

end.
8.  Прості числа можна шукати за алгоритмом «Решето Ератосфена». Його суто протемонструю на прикладі:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

1 не просте, його викреслюємо (ставимо ніби «дирку в восковій дошці»)

Наступне число просте 2.

Викреслюємо кожне друге

# 2 3 # 5 # 7 # 9 # 11 # 13 # 15

Наступне невикреслене є простим (3) викреслємо кожне третє (одне число може викреслюватись декілька разів).

# 2 3 # 5 # 7 # # # 11 # 13 # #

Наступне невикреслене є простим (5) викреслємо кожне п’яте і т.д.

Завдання на домашнє опрацювання:

1. Написати прогрму виведення простих чисел до 1000 решетом Ератосфена.

2. Написати програму відшукання дільника і остачі від ділення двох довгих чисел діленням в стовпчик. 
3. Написати програму відшукання дільника і остачі від ділення двох довгих чисел методом поділу пополам. 
